

校慶快報

【本刊消息】今年四月八日是交大建校第八十四週年校慶，同學會理監事已推舉了駕輕就熟的吳伯楨、施振榮兩學長擔任校慶籌備會正、副召集人，負責慶祝籌備事宜。

交大是今年全國大學聯招主辦學校，聯招工作，繁重異常，四、五月間更是籌備最忙碌的階段，自郭南宏校長、黃廣志教務長以次，將集中全校同仁的時間和精神，全心協力辦好這次重大任務，玉尺量才，為國求賢。而交大計劃新建的大禮堂，也預計在明年完成，所以今年的校慶，將以較簡單隆重的方式慶祝，明年八十五週年，逢五逢十的整數再在新禮堂擴大祝賀。

今年校慶訂於**四月廿七日**（星期日）舉行。

校友專車回家，仍然按照傳統舉行，光復新校區的新建築次第均已完成，竹湖如鏡，桃李盛開，為紀念李故所長的振吾亭在校慶時也告落成，屆時當有一番盛況。

今年校慶籌備人員有一特色，即年青的校友參加多多，將有一番新氣象。

吳伯楨	施振榮	(正、副召集人)	劉永楨	程欲明	
金 滕	馮大宗	段清濤	盧善棟	翁兆慶	唐慧貞
黃文鎔	凌 晟	陶德麟	王 瑞	郭南宏	黃廣志
曾仕強	邱再興	陳德勝	廖慶豐	李進洋	黃少華
李祖添	劉大光	林榮生	張保順	學生活動中心	

交大掌故——

最早的南洋同學會會所

沈 葆 琦

大約在1913年秋季以前，那時我還沒進南洋附小讀書，家住上海西門外方斜路慶安里。有一天先父叔達公帶我到林蔭路江蘇省教育會南首的南洋同學會會所。那是租的東洋式弄堂房子，外有矮牆，大門進去，便是天井，有一大間，在樓下，室南向，很明亮開暢，裡面放些桌椅雜誌，以供同學在此聚晤。先父友人趙晉卿老伯，在英美烟草公司服務，雖非南洋校友，對於南洋頗具熱忱，那天也到同學會和先父聚談。沒見到別的同学，究竟誰在主持，有多少同學知道這會所，到那裏去過，我沒有問過。自從遷居徐家匯，更不知道這同學會會所維持多久。這是我童年回憶的一節，已是六十多年前的事了。今校名已改稱交大，南洋兩字，僅早期同學尚能憶及，述之以充掌故云爾。

編者註：民國五十八年交大校慶時，曾別開生面的舉行交大攝影展，花費很多人力精神向各位學長徵集多年前母校在大陸時的有價值照片放大，在新竹校慶當天展出，並假臺北市中油公司再展出一次，其中即有本文所提到的沈叔達老師照片。長袍馬褂，道貌岸然，似乎也是一張校慶團體活動留影。當時不知道沈老師是葆琦學長的尊大人，否則編者會將這張珍貴照片寄贈，現在也忘記這張照片的原提供人是那位學長了。猶記那次攝影展非常成功，係盧善棟、許俊、陶德麟、幸秋潭、曹吾民等學長主辦。葉在鈺、曾潤琛兩位詩翁把照片中文物均吟詩誌念。字是殷人俊、李友祥兩位書法家以灑金宣紙揮毫所題。照片義賣了好幾萬元捐給友聲。